Прокуратурой Симферопольского района 20.03.2017 в рамках рабочей группы по соблюдению конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве, а также по противодействию преступлениям об убийствах и другим тяжким и особо тяжким преступлениям проведено совещание, на которое были приглашены руководители правоохранительных органов района.  
Поводом к проведению совещания послужила необходимость принятия дополнительных мер, направленных на соблюдение конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве, что является одним из основополагающих принципов работы правоохранительных органов. 
В ходе совещания руководителям правоохранительных органов указано на имеющиеся недостатки при осуществлении контроля за работой подчиненных сотрудников.
Также обсуждены вопросы по соблюдению разумных сроков уголовного судопроизводства при проведении доследственных проверок следователями следственного отдела ОМВД России по Симферопольскому району МВД по Республике Крым по фактам дорожно-транспортных происшествий, хранении вещественных доказательств по преступлениям данной категории. 
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